

中青报 中青网记者 杨宝龙

习近平总书记曾提出，可以探索揭榜挂帅，把需要的关键核心技术项目张出榜来，英雄不论出处，谁有本事谁就揭榜。为贯彻落实总书记重要指示，引导大学生踊跃投身科研攻关第一线，促进大学生科技创新成果向现实生产力转化，由共青团中央等部门主办的第十七届挑战杯全国大学生课外学术科技作品竞赛（以下简称挑战杯竞赛）特别设置了

揭榜挂帅 专项赛。

近期，该专项赛国药中生生物技术研究院有限公司免疫新材料相关研究和攀钢集团研究院有限公司高效球形钛合金粉末制备新原理新工艺研究比赛的初审和复审工作圆满完成，进入擂台赛的各参赛团队随即投入到与发榜单位技术对接和进行现场实验的紧张科研攻关中，为后续竞赛和争夺擂主做准备。青春逢盛世，奋斗正当时！这个夏日，广大挑战杯参赛选手响应揭榜挂帅号召，在实验室、企业科研和生产

一线生动践行着 请党放心，强国有我的青春宣言。

面向人民生命健康
疫苗 国家队 集聚青春智慧

免疫新材料相关研究 比赛发榜单位国药集团中国生物研究院还有另外一个高大上的名字，就是新型疫苗国家工程研究中心，这是一家具有百年历史的单位，前身是卫生部直属的北京生物制品研究所。（下转2版）

习近平主持召开中央财经委员会第十次会议强调

在高质量发展中促进共同富裕 统筹做好重大金融风险防范化解工作

李克强汪洋王沪宁韩正出席

新华社北京8月17日电 中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋，中央财经委员会办公室主任王沪宁，中央财经委员会副主任、国务院副总理、中央财经委员会副主任委员韩正出席

会议。会议听取了国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、中央农办关于扎实推动共同富裕问题的汇报，听取了中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家发展改革委、财政部关于防范化解重大金融风险、做好金融稳定发展工作问题的汇报。会议指出，改革开放后，我们党深刻总结正反两方面历史经验，认识到贫穷不是社会主义，打破传统体制束缚，

允许一部分人、一部分地区先富起来，推动解放和发展社会生产力。党的十八大以来，党中央把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上，采取有力措施保障和改善民生，打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，促进共同富裕创造了良好条件。我们正在向第二个百年奋斗目标迈进，适应我国社会主要矛盾的变化，更好满足人民日益增长的美好生活需要，必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点，不

断夯实长期执政基础。会议强调，共同富裕是全体人民的富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义，要分阶段促进共同富裕。要鼓励勤劳创新致富，坚持在发展中保障和改善民生，为人民提高受教育程度、增强发展能力创造更加普惠公平的条件，畅通向上流动通道，给更多人创造致富机会，形成人人参与的发展环境。（下转3版）

就阿尔及利亚发生森林大火 习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电

新华社北京8月17日电 8月17日，国家主席习近平就阿尔及利亚发生森林大火，造成重大人员伤亡向阿尔及利亚总统特本致慰问电，代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，对遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。



中青报 中青网记者 张艺

在青藏高原，不少工程建设要为生态让路。青藏铁路集团有限公司拉萨车站站长张强说，铁路施工过程中，会把途中遇到的绿色植物暂时移植，工程结束后重新栽回；西藏自治区日喀则市亚东县边防团战士康永杰告诉记者，当地修路前会先考察野生动物的活动区域和迁徙廊道后再进行设计。大自然对这片土地格外偏爱。这片有着地球第三极亚洲水塔之称的陆地，是世界生态环境最好的地区之一。但珍稀宝贵的生态环境也十分脆弱。在这里，开发和保护、建设和吃饭的两难问题始终存在。

2020年，中央第七次西藏工作座谈会强调，守护好高原的生灵草木、万水千山，把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地。

日前，中青报中青网记者来到平均海拔超过4500米的西藏阿里地区，沿着G219国道行进，高原秘境苍茫无际，极目望去，山脉连绵起伏，湖水澄澈。但由于降雨少、干冬极寒，这里的气候条件不利于植物生长，以至于阿里地区噶尔县园林绿化局局长熊应龙经过数年悉心培育，像养娃娃一样悉心照料，才终于在海拔4300米的土地上萌生出一抹绿意。（下转2版）



8月17日，上海，居民走出浦东心西苑小区。当日，该小区解封，并由中风险地区调整为低风险地区。目前，上海市全部为低风险地区。赵昀/人民视觉

最美新时代革命军人

中青报 中青网记者 王裴楠
通讯员 李永飞

锻造

盛夏深夜，一阵急促的战斗警报在火箭军某导弹旅营区响起，官兵们立即奔赴各自战位，各发射单元迅速出动，消失在南国密林深处。

指挥方舱内，旅长周勇坤紧盯显示屏，根据战场态势不断下达指令，突破敌打击、强磁干扰等威胁，成功指挥各发射单元占领发射阵地。

周勇坤所在的旅是火箭军处在军事斗争准备最前沿的一支部队，在旅队值班营区可以看到，楼底的发射车待命待发，楼上的号手全副武装。只要一声令下，人员和装备可以马上出发抵达阵地。

在该旅，官兵每天一大早就看到一份敌情通报。机关每月会专门拿出一天作为研敌日，围绕重点问题集智攻关。国防大学数十名将军官到这里现场教学，了解情况后纷纷点赞：这才是真正的枕戈待战。

撒手锏

周勇坤个头不高、皮肤黝黑，戴着一副大框眼镜，平日里总是带着微笑，如果没亲眼见过他在作战指挥席前的镇定自若和娴熟果敢，人们很难把这个文气的军官，与火箭军王牌部队旅长联系起来。

入伍28年来，周勇坤掌管过8种型号的导弹武器，成功指挥发射多枚导弹，圆满完成20多项重大任务。他带领部队潜心练兵备战，锻造出数支撒手锏劲旅。

2019年12月，周勇坤调任现在的导弹旅，面对新的导弹型号、打击模式，上任头几个月，周勇坤办公室里的灯常常亮到深夜。去找他的官兵常常会看到，旅长正趴在铺满图纸和资料的办公桌上认真学习。

郝明杰，有几个问题想请教您。上任伊始，周勇坤就来到发射车旁，向一级军士长郝明杰请教发射车的部件、参数、工作原理等诸多学习中遇到的问题。当听到新装备在新环境下有些水土不服时，他立刻拉着郝明杰钻到了发射车底部，研究解决问题的方法，弄得脸上、迷彩服上满是油污。（下转3版）

劲旅

找准党政所需、社会关注、共青团能为

吉林团组织：小切口 服务瞄准青年 大利益

中青报 中青网记者 王培莲

多亏团组织的牵线搭桥，让我找到了期待已久的工作。最近，吉林大学硕士生孙钰明成功入职一汽大众，踏上了人生新征程。

帮扶青年就业，是吉林团组织深入开展我为群众办实事活动的重要内容。团吉林省委召开全省各级团组织，按照找准党政所需、社会关注、共青团能为的要求，以服务青年为宗旨，深入开展我为群众办实事活动，按照小切口服务的思路，推出了21项惠民便民工作项目，涉及创业就业培训、婚恋交友、扶贫帮困、心理健康辅导等方面。

吸引了4.7万家企业，累计发布招聘岗位99.7万个。

与此同时，团吉林省委还发动团干部与困难家庭学生一对一结对子，根据学生就业需求定向开展帮扶，4850名困难家庭应届毕业生实现了顺利就业。

在长春，团长长春市积极参与到党政部门吸引青年人才扎根长春的工作大局中。7月9日，团长长春市主办的筑梦

青春、扎根长春 长春市选调生单身青年联谊活动，吸引了308名单身青年参与。联谊活动现场设计了破冰游戏、心动告白、才艺展示、互动抽奖等环节。在3个小时的交流互动中，有32对青年成功牵手。

近日，为深入推进党史学习教育走深走实，聚焦党政所需和青少年所盼，团延边朝鲜族自治州委启动了新一轮返乡创业专项贷款服务。（下转3版）



北京 双减 政策重磅出台

校内校外双向发力 两年将显著减轻学生作业培训负担

中青报 中青网记者 樊未晨

8月17日，北京市举行新闻发布会，介绍《北京市关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的措施》（以下简称北京“双减”政策）。不久前，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》。

北京市委教育工委副书记、北京市教委新闻发言人李奕在会上给出了“双减”北京版的时间表：北京市将校内校外双向发力，稳妥推进，分步实施，确保学生过重作业负担和校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担于2021年年底有效减轻，两年内成效显著，人民群众教育满意度明显提升。

记者从发布会上了解到，北京“双减”政策将主要在两方面发力，

一是校内服务的提质增效，另一个是校外培训的有序规范。

校内 学校不得组织任何形式的招生、分班考试

北京市提出要强化学校教育主体地位，从根本上满足学生多样化教育需求，确保学生在校内学会、学足、学好。首先是有效减轻学生过重作业负担。这是减轻课内负担的重要切入

点。李奕说，包括统筹作业管理，控制作业总量，将作业设计纳入教研体系，系统设计符合学生年龄特点和学习规律、体现素质教育导向、涵盖德智体美劳全面育人的基础性作业，鼓励布置分层、弹性、个性化作业，切实提高作业质量和针对性。

其次是提高课后服务水平。北京市将提供菜单式课后服务项目和内容，供学生自愿选择，切实增强课后服务的吸引力；学校将充分利用课后服务时间，指导学生完成作业；引入社会优质资源和优质师资参与课后服务，发挥好少年宫、青少年活动中心等校外活动场所在课后服务中的作用；做强做优免费在线学习服务，完善线上公共教学平台，打造“双师课堂”等。

同时要提高校内教育教学质量，扩大优质资源覆盖面，缩小城乡、区域、学校间的教育水平差距，促进义务教育优质均衡发展，大比例促进干部教师在区域内流动。（下转3版）



8月17日，工人在同江中俄黑龙江铁路大桥施工现场进行施工。当日，在同江中俄黑龙江铁路大桥施工现场，中俄两国接轨接口最后一组轨道板安装完成，标志着中俄两国首座跨江铁路大桥——同江中俄黑龙江铁路大桥实现铺轨贯通。同江中俄黑龙江铁路大桥位于中国黑龙江省同江市与俄罗斯远东州同江市之间，桥梁全长约7194米。新华社记者 张 涛/摄